
Requerimento de informações nº                       de 2019 

(Deputado Alencar Santana Braga) 

 

Requerimento de informações ao ministro de Estado 

das Relações Exteriores, com vistas ao necessário 

esclarecimento sobre a designação de general 

brasileiro para atuar no exterior sob o comando do 

exército norte-americano 

 

Com fundamento no art. 50, §2º da Constituição Federal e na forma do artigos 115 e 116 

do Regimento Interno da Câmara dos Deputados, requeiro seja encaminhado ao Exmo. 

Senhor Ministro de Estado das Relações Exteriores requisição de informações sobre 

notícia divulgada pela imprensa acerca da designação do general de brigada brasileiro 

Alcides Valeriano de Faria Júnior para ocupar o cargo de subcomandante de 

interoperabilidade do Comando Sul do exército norte-americano, em solo estrangeiro. 

Destaco que o não atendimento do requerimento de informação no prazo de 30 dias, bem 

como a prestação de informações falsas importa crime de responsabilidade.  

É com perplexidade que tomamos conhecimento de notícia dando conta da nomeação de 

general brasileiro para integrar força militar estrangeira, informação que somente chegou ao 

conhecimento de órgãos de imprensa brasileiros em razão de uma prestação de contas que 

um almirante norte-americano realizou no senado daquele país, algo que não ocorreu no  

Brasil, ou seja, o fato é de total desconhecimento do Congresso Nacional. 

Sabe-se que os Estados Unidos mantêm relações conflituosas com diversas nações pelo 

mundo, ao contrário da tradicional diretriz de política externa do Brasil, sempre pautada 

pela paz e pelo respeito à soberania dos povos. Mais recentemente, o país norte-americano 

intensificou postura agressiva contra nossa vizinha Venezuela, chegando a ameaçar 

intervenção militar naquele país, o que pode trazer consequências imprevisíveis em todo o 

continente, em especial na América do Sul. 

Afora a própria designação de membro das forças armadas brasileiras para prestar serviço 

sob a subordinação de exército estrangeiro, além dos agravantes fatos acima destacados, o 

Ministro de Estado das Relações Exteriores deve prestar a esta Casa os necessários 

esclarecimentos, apontando, dentre outras coisas: 



a) Qual o motivo do envio de general brasileiro para atuar como subcomandante do 

Comando Sul do exército norte-americano? 

 

b) Que ato oficial ou acordo bilateral fundamentam a missão do oficial brasileiro? 

 

c) Houve autorização do Congresso Nacional para a realização da missão? 

 

d) Demais informações relevantes sobre o caso. 

 

O tema está intrinsecamente relacionado a questões de segurança nacional, com a 

necessária autorização pelo Congresso Nacional, daí a propositura de requerimento de 

informações ora apresentada. 

 

 

Sala das Sessões, de fevereiro de 2019. 

 

 

Alencar Santana Braga 


